

中考各项工作准备就绪

我市31197名考生报名参考

本报讯（记者 丁亚琴）2022年中考今日正式开考，今年我市共有31197名考生报名参考。昨日下午，记者走访平城区部分考点看到，考场已经布置完毕，各项工作准备就绪。

今年我市共设10个考区，27个考点，1045个考场。其中，市直设大同一中南校、大同一中北校、大同二中、大同三中、大同五中、大同铁一中、北师大大同附中、北岳中学、大同七中、大同十中、大同十一中、大同十二中12个考点。

昨日17时，记者来到大同一中南校考点看到，“2022年山西省初中学业水平考试大同一中南校考点”红色条幅已经挂起，校门口显眼位置立着考点平面分布图，各考场、饮水处、洗手间等标识一目了然。考生或与同学结伴，或在家长

的陪伴下陆续前来踩点。“老师已经把考场分布图发到群里，今天主要看一下路上用时多少，为明天考试做好准备。”一位家长说。

为了保证中考顺利进行，全市各考点提前做好疫情防控物资储备，对所有

涉考场所进行环境卫生整治、消毒、通风等处理；按照标准化考场的要求准备了备用的隔离考场，供考试当天有发热症状者使用；在考生和考试工作人员进入考点的入口处设立多条体温检测通道，对所有进入考点人员进行体温检测；设

置凉棚和体温异常者复检室等，供待检人员做受检准备以及检测不合格人员短时休息调整使用。



噪声管理。

中考期间，有关部门将对考点周边建筑工地实行日夜巡查，整治建筑施工噪音。如有野蛮施工造成电力、通信中断和噪音污染，影响考生复习和考试顺利进行的，将按相关规定严肃追责。

信用宣传走进商圈

本报讯（记者 张彩峰）为全面推进社会信用体系建设，普及信用知识，助推我市创建“全国信用体系建设示范区”，18日，市发改委在星茂汇门前广场举办信用宣传活动。

活动旨在引导公众关爱自身信用记录，培养良好信用行为，倡导诚实守信的社会风尚，提高信用意识和信用水平，营造“学征信、用征信、懂征信”的良好信用环境。

活动现场设置展台、摆放展板，发放宣传资料，与市民面对面交流，让市民了解征信是什么、如何保持良好信用记录、信用报告有错误怎么办等关乎切身利益的问题，同时深入商场宣传诚信经营的重要意义和注意事项，倡导商户树立合法经营、公平竞争、诚信待客的良好风气。

据悉，从6月初开始，市发改委、市文明办、人行大同市中心支行在全市范围内开展为期一个月的“发挥信用力量，打造诚信大同”主题系列宣传活动，宣传信用体系建设相关制度以及各项信用惠企便民政策。



实时监控“助阵”

本报讯（记者 辛雅君）依法处罚、安装高清监控摄像头、增加餐厨垃圾收运次数……连日来，市城市管理局在治理雨水收水口乱倒污水垃圾工作上狠下功夫，疏堵结合，助力文明城市创建。

雨水收水口是收集城市雨水的重要设施，是城市防汛最基本、最重要的组成部分。然而，个别沿街餐饮门店的商户、流动商贩为了一己之便，将垃圾、污水倒入雨水收水口，不仅产生异味，污染环境，影响市容，还会造成收水口堵塞，排水不畅，严重危害城市防汛安全。

友谊街是烧烤、快餐等餐饮店相对集中的区域，路边的雨水收水口残留不

志愿者街头宣讲“低碳+消防”



本报讯（记者 孙露）近日，团市委联合市青年消防志愿者协会，组织志愿者走上街头，开展“共建清洁美丽世界”环保消防安全宣传万里行活动。

“避免夏季汽车自燃，关键要做好日常保养”“倡导低碳生活，要从节水、节电、节油、节气做起”……活动中，志愿者们统一着装，手持扩音喇叭徒步在古城街头，一方面向市民普及低碳环保和消防安全知识，另一方面通过发放材料、悬挂条幅等形式，宣传环境保护、消防安全等法律

法规，传播绿色、低碳、节能、安全理念，引导群众增强环保意识，自觉投入到环境保护的行动中，争做保护环境、文明旅游达人。

此次活动中共发放宣传册5000余份，覆盖受众群体千余人。市青年消防志愿者协会相关负责人说，开展志愿宣传活动，为的是增强广大群众爱护环境、防火安全的自觉性，营造“倡导一位市民、带动一个家庭、文明整个社会”的浓厚氛围，让“绿色低碳、消防安全”理念深入人心。

商户乱倒污水将被处罚

少各类餐厨垃圾油迹和泔水，6月13日，市城市管理局就垃圾污水倒入雨水口、路面塌陷存积水等损害城市形象行为进行检查，并依法处罚和责令整改。执法人员当面告知商户，这些行为违反了《大同市城市市容和环境卫生管理办法》的相关规定。

记者了解到，今后随意倾倒污水垃圾可不能心存侥幸了，市城市管理局已在友谊街安装高清监控摄像头，促使商铺规范投放垃圾，发现违规问题也有证据，违规者只要贸然采取行动，就会被“电子眼”盯上并全程记录在案。该局还与市驰奈能源科技有限公司达成新意向，增加餐厨垃圾收运次数，缩短厨余垃圾滞留时间。

市城市管理局相关负责人表示，我市正在创建全国文明城市，市城市管理局将坚持问题导向，对照创城要求查找差距，实施“马路办公”，加大日常巡查力度，并向商家宣传相关政策，一旦发现有损城市形象的行为，立即制止并依法处罚，确保城市环境整洁。



火热夏日 放飞激情

全市足球俱乐部公开赛启幕

本报讯（记者 史涌涛）18日下午，作为大同市第三届全民健身运动会暨全市群众文化活动体育赛事的重要项目，大同市足球俱乐部公开赛在平城区新学道行知学校启幕，在一个月的时间里，来自全市16支代表队的350名运动员将在这里展开角逐，在火热夏日放飞绿茵激情。

足球运动在我市有着深厚的群众基础，近年来，足球俱乐部发展成果斐然，在2019年第二届全国青年运动会上，大同体校男子足球队获得U21五人制足球比赛的冠军。

由市委宣传部指导，市体育局、市体育总会主办的此项赛事，将通过比赛，为全市足球爱好者搭建沟通交流的平台，吸引更多青少年积极参与到足球运动中，丰富课余生活，增强身体素质。

第31届“山西新闻奖”揭晓

大同日报社7件作品上榜

本报讯（记者 白雪松）第31届（2021年度）“山西新闻奖”日前评选揭晓。大同日报社选送的作品有7件获奖，其中一等奖1件、二等奖5件、三等奖1件。

“山西新闻奖”是经山西省委宣传部批准，山西省新闻工作者协会主办的全省性年度优秀新闻作品最高奖，每年评选一次。评选工作本着公平公正公开的原则，严格把关、严格评选程序，充分展示全省新闻工作者过去一年所取得的成就。来自全省新闻媒体的351件新闻作品荣获本届“山西新闻奖”，其中，特别奖6件、一等奖92件、二等奖115件、三等奖138件。

近年来，大同日报社积极宣传党的主张，深入反映群众呼声，唱响主旋律，传播正能量，努力提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，巩固壮大主流思想舆论，为党和国家及我省工作大局凝聚强大舆论力量、营造良好舆论氛围。

本届“山西新闻奖”大同日报社共选送11件作品，有7件获奖。通讯《村民白士财献血成“瘾”》（白雪松）获一等奖；论文《凝视与对话：新闻媒体在博物馆传播中的视觉建构》（杨刚 贺英）、评论《赤诚奉献的“时代”楷模》（孙喜文）、通讯《71年前，他们在朝鲜战场上浴血奋战》（刘锦秀）、通讯《课后托管，“管”出精彩人生》（臧力卿 丁亚琴）、通讯《全域旅游，在精品线路中共享文旅融合成果》（王春艳）获二等奖；通讯《持证上岗 就业不愁》（李雪峰）获三等奖。